

走进“梦想课堂” 丰富课外知识

小记者暑期活动欢乐多多



本版图片由本报记者李英平拍摄

□记者 邢晓蕊

本报讯 近日,中国少年新闻学院平顶山分院的百余名小记者,在老师、家长的带领下,走进平顶山教育学院、市财经学校,参加小记者暑期“梦想课堂”职业体验活动,现场学习茶艺、礼仪、陶艺、戏曲、太极等知识。

8月8日上午,“梦想课堂”首站走进平顶山教育学院,小记者们体验了茶艺、茶艺、礼仪特色课程。

当天上午8点多,小记者们排着长队率先参观了平顶山教育学院的书法展览厅和艺术展览厅。当琳琅满目的艺术作品映入眼帘,小记者们顿时发出一阵惊叹。这些艺术品都是该学院毕业生用各种废旧材料制作而成的,不仅创意十足,而且寓意深刻,小记者们看得入了迷。

9时许,小记者们分别走进实训教室,开始体验盼望已久的职业教育特色课程。小花艺师们跟随老师学习插花艺术,他们手握剪刀,小心翼翼地学习修剪花枝,然后把每一枝花认真地插到花泥上;小茶艺师们饶有兴致地学习沏茶、赏茶、闻茶、品茶等知识,陶醉在中国源远流长的茶文化之中;礼仪课上,孩子们在老师的指导下,两两对立,练习“握手礼”,充分感受礼仪文化的



博大精深……

8月13日上午,平顶山教育学院再次迎来百余名小记者,孩子们参加了手工折纸、“我是小小书法家”、“我是小小画家”、“我是小小戏曲家”、“我是小小太极拳手”等活动。在老师的指导下,小记者们学习了书法,练习了太极拳,设计了旗袍送给妈妈……

8月18日、19日,小记者们走进市财经学校,跟随专业教师学习点钞,赢取礼品;走进陶瓷工厂,在制陶大师的指导下,学习制作造型精美的陶艺作品,痛痛快

快体验了一把陶瓷艺术的魅力;观看军事化管理员的队列展示,近距离感受军人的飒爽英姿……

中国少年新闻学院平顶山分院相关负责人表示,通过暑期“梦想课堂”职业体验活动,小记者们零距离体验不同的职业,不仅丰富了孩子们的课外知识,也让他们早一些了解不同的职业,发现自己的特长和兴趣,以便明确未来的职业选择。同时,借此活动,也增进了社会各界对我市职业教育的关注和了解,使职业技能教育更加深入人心。

我是一个小画家 设计旗袍送妈妈

□记者 邢晓蕊

本报讯 “我学过素描。”“我都开始画油画了!”……8月13日上午,中国少年新闻学院平顶山分院的小记者们来到位于凌云路与建设路交叉口平顶山教育学院参加“我是小小画家”活动。活动还没开始,小记者们就叽叽喳喳地开聊了!

走进“我是小小画家”的实训教室,小记者们三个人一张桌子,认真地听老师讲课。授课教师是平顶山教育学院的肖老师,她主要教素描、油画,有时还教学前教育专业的绘画基础课。肖老师给

孩子们布置了绘画任务——给妈妈设计一件中国风旗袍。

在老师的引导下,孩子们了解了旗袍的特点:立领、盘扣、斜衣襟、开叉、绣花等。“画画首先要在纸上定点,这件衣服我们先画领子,要记得左右对称哦。”肖老师一边讲解,一边给小记者们分发画纸,孩子们开始了创作。

小记者们充分发挥想象力,为妈妈设计的旗袍创意十足。学过画画的小记者们更是了不得,他们还设计了花朵扣、水晶扣、蝴蝶扣等等,肖老师看后赞不绝口。

接着,肖老师指导孩子们给

旗袍设计一些图案进行装饰,并展示了两幅自己的作品,一幅绘着“映日荷花别样红”,另一幅绘着“蝴蝶戏牵牛”。

随后,肖老师又给小记者们讲解了荷花、荷叶、莲蓬的画法。小记者们边学边练,有的还别出心裁地设计了凤凰、蝴蝶等图案点缀在旗袍上。

最后,小记者们每人分得一张卡纸,肖老师告诉孩子们,这是要把作品裁剪下来贴在五色颜六色的卡纸上,这样“旗袍”会更加立体、美观。

下课了,小记者们自豪地拿着作品,迫不及待地向妈妈展示。

身经百“变”

小记者“变身”花艺师

□记者 邢晓蕊



本报讯 认识花器和各类鲜花、学习修剪花枝、练习插花……8月8日上午,中国少年新闻学院平顶山分院的一群小记者在平顶山教育学院认真学习插花艺术,体验做花艺师的乐趣。

平顶山教育学院旅游与酒店管理部部长王新亚亲自授课,王老师是国家级骨干教师,课堂教学生动活泼,尤其擅长

使用丰富的表情、生动的语言活跃气氛。

花艺课上,小记者们专心听老师讲解插花知识,学着老师的样子小心翼翼地修剪花枝,并用修好的花枝练习插花……

没多久,一盆盆鲜花就插好了,教室内散发着阵阵花香。瞬间“变身”花艺师,小记者们个个喜不自禁,颇有成就感!

感悟传统茶文化

□记者 邢晓蕊



本报讯 8月8日上午9时,中国少年新闻学院平顶山分院的百余名小记者相聚平顶山教育学院,体验茶艺,感受传统文化。

“哇,好多茶具啊!”走进平顶山教育学院旅游与酒店管理部的茶艺实训室,看到桌子上摆放的各式各样的茶具,小记者们连连惊叹。

“各位小记者,你们好。今天我们要学习的茶艺是‘台湾十八道’,在接下来的课程当中,我会一一解答你们的疑

问。现在,我们首先要学习的是茶艺的基本姿态……”平顶山教育学院专业教师李蓝蓝是本次活动的授课老师。在李老师的讲解下,小记者们知道了茶艺的基本姿态,学习了如何使用茶具,还动手练起了泡茶。

“今天知道了茶道六君子,收获很多!”“选茶、泡茶、倒茶、品茶等都有学问,而且还要懂得茶艺礼仪。”“想泡一壶功夫茶,还真是费功夫。”……活动结束后,小记者们分享着彼此的收获,感慨良多。